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„Die tatsächliche Steuerbelastung der Bürger ist weit 
geringer als die gefühlte.“

Die Fakten: 

Ein lediger Arbeitnehmer, ohne Kinder, unter 50 Jahren 
(Steuerklasse I/0) zahlt in 2013 bei von dem derzeitigen 
deutschen Durchschnittseinkommen von 31.089 € Steuern in 
Höhe von 4515 Euro – oder 14,5 Prozent des Einkommens. 

Ist er verheiratet mit 2 Kindern (Alleinverdiener; Steuerklasse 
III/2) zahlt er 1696 Euro oder 5,5 Prozent. Außerdem erhält er 
4416 Euro Kindergeld.
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66 % der steuerbelasteten Alleinstehenden erzielen ein zu versteuerndes 
Einkommen zwischen 10.000 und 35.000 €. 
Zwei Drittel der Verheirateten erzielen Einkünfte zwischen 20.000 und 
60.000 €. 

Die durchschnittliche Einkommensteuer-Belastung der Steuerpflichtigen mit 
Renteneinkünften betrug 2009 rd. 4.000. € und die Belastung der 
Steuerpflichtigen mit ausschließlichen Renteneinkünften rd. 80 €. 


